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WoJEWODZKI KONKURS INFORMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH
W ROKU SZKOLNYM 2023/2024
STOPIEN SZKOLNY

Test konkursowy zawiera 40 zadan. Sg to zadania zamkniete i otwarte. Na ich
rozwigzanie masz 90 minut. Sprawdz, czy test jest kompletny.

Zanim udzielisz odpowiedzi, uwaznie przeczytaj tres¢ zadania.
Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraznie wpisuj w wyznaczonych miejscach.

Przy rozwigzywaniu zadan zamknietych wyboru wielokrotnego wybierz prawidtowa
odpowied? i zaznacz jg krzyzykiem, np.:

A X C D

Jezeli sie pomylisz i zechcesz wybrac inng odpowied?, to zte zaznaczenie otocz kétkiem
po czym skresl wtasciwg litere, np.:

A @ X D

W innych zadaniach samodzielnie sformutuj odpowiedz i wpisz jg lub wykonaj zadanie
zgodnie z instrukcjg zawarta w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzacy
do wyniku.

Test wypetniaj dtugopisem (z czarnym lub niebieskim tuszem), nie uzywaj korektora,
dtugopisu ,Scieralnego” oraz otdéwka. Nie komunikuj sie z innymi uczestnikami konkursu.

Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.
Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.

Test nie zawiera brudnopisu. Otrzymasz czystg kartke, na ktérej mozesz wykonywadé
dodatkowe zapiski. Nie bedzie ona dotgczona do testu i oceniona.

Numer
zadania

10

Liczba
punktéw

Numer
zadania

22

Razem

Liczba
punktéw
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Zadanie 1. (1 p.)
Wskaz zdanie nieprawdziwe.

A.
B
C.
D. Kompresja pliku powoduje zmniejszenie jego objetosci.

Rozszerzenie jest czescig nazwy pliku.
Nazwe pliku nalezy pisac tylko matymi literami.
Struktura katalogéw pomaga utrzymadé porzadek na dysku.

Zadanie 2. (1 p.)
Schowek jest to

A.
B
C.
D. niewidoczna dla uzytkownika baza danych.

program dziatajgcy nawet po wytgczeniu komputera.
miejsce na dysku do ukrywania niektérych plikow.
czes$¢ pamieci do przechowywania tymczasowego dokumentéw lub ich fragmentow.

Zadanie 3. (1 p.)
Sterownik jest

A.

B.
C.
D.

programem zapewniajgcym komunikowanie sie danego urzadzenia z elementami
systemu operacyjnego.

podtaczany do ztgcza PCl Express.

najmniejszg jednostka informac;ji.

struktura informatyczna przechowujgca pliki.

Zadanie 4. (1 p.)
Defragmentacja dysku jest to

A.

C.
D.

operacja ukfadajgca pliki na dysku komputerowym tak, aby system miat do nich szybszy
dostep.

operacja zabezpieczajgca pliki na naszym dysku, tak aby nie zostaty one przypadkowo
usuniete.

operacja usuwajgca wszystkie niepotrzebne pliki z naszego dysku.

operacja przywracajgca przypadkowo usuniete pliki, np. wazne dokumenty.

Zadanie 5. (1 p.)
Zaznacz prawidtowg odpowiedz.

A.

Aby nie pozostawia¢ na koncu wiersza pojedynczych liter nalezy stosowac miekka spacje.

B. Aby nie pozostawiac na koncu wiersza pojedynczych liter nalezy zastosowac justowanie.
C.
D. Akapit w edytorze tekstu to fragment tekstu oddzielony nacisnieciem klawisza ENTER.

Akapit w edytorze tekstu to wciecie we fragmencie tekstu.

Zadanie 6. (1 p.)
Jezeli skopiujemy zaznaczony blok tekstu, to

A.
B.
C.

ten fragment tekstu zniknie z pierwotnego miejsca.

ten sam fragment tekstu mozemy wkleié tylko raz w inne miejsce.

ten sam fragment tekstu zostanie usuniety z pierwotnego miejsca, ale mozna go wklei¢
w inne.

ten sam fragment tekstu pozostanie na pierwotnym miejscu i mozemy go powielié
wielokrotnie w inne miejsca.
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Zadanie 7. (1 p.)
Plikami graficznymi sg pliki:

A.
B
C.
D. GIF, BMP, JPG.

TAFF, GIF, PNG.
BMP, JPG, COM.
TIFF, BMP, EXE.

Zadanie 8. (1 p.)
Serwer w sieci komputerowej to

A.
B
C.
D. komputer udostepniajgcy zasoby dla innych komputeréw w sieci.

tzw. stacja robocza.
komputer majacy takie same uprawnienia jak inne komputery.
komputer o najwiekszych gabarytach.

Zadanie 9. (1 p.)
Internet to

A.
B
C.
D. wyszukiwarka.

system operacyjny sieci komputerowych.
sie¢ komputerowa.
poczta elektroniczna.

Zadanie 10. (1 p.)
Ktdra z ponizszych odpowiedzi to podziat sieci od najmniejszej do najwiekszej:

A.
B
C.
D. LAN, MAN, WAN, Internet.

MAN, LAN, WAN, Internet.
MAN, WAN, LAN, Internet.
LAN, WAN, MAN, Internet.

Zadanie 11. (1 p.)
Ktdre z ponizszych stwierdzen opisujgcych pamie¢ RAM nie jest prawdziwe?

A.
B.
C.
D. Pamie¢ RAM jest pamiecig zawierajgca programy startowe umozliwiajgce uruchomienie

System operacyjny jest tadowany do pamieci RAM zaraz po uruchomieniu komputera.
Pamie¢ RAM jest pamiecig kasowana w trakcie restartu komputera.
Pamieé¢ RAM jest pamiecig do odczytu i zapisu.

komputer.

Zadanie 12. (1 p.)
Ktdre z ponizszych stwierdzen opisujacych dysk twardy jest nieprawdziwe?

A.

0

Dysk twardy to urzgdzenie zewnetrzne stuzgce do przechowywania informacji
wykorzystujgce metode magnetyczna.

Dysk twardy to urzgdzenie zewnetrzne stuzgce do przechowywania informacji
wykorzystujgce metode optyczng.

Dysk twardy to rodzaj pamieci masowej, ktdra zapisuje, przechowuje i przetwarza dane.
HDD to inaczej dysk twardy.
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Zadanie 13. (1 p.)

Wskaz nieprawdziwe zdanie.

A. Tworzony dokument nalezy obowigzkowo zapisa¢ na nosniku pamieci zewnetrznej.
B. Dokumenty zapisane na nosnikach pamieci zewnetrznej nazywamy plikami.

C. Rozszerzenie w nazwie pliku wskazuje na to, w jakim programie zostat on utworzony.
D. Dzieki istnieniu pamieci operacyjnej nie zapisany plik mozemy zawsze odzyskac.

Zadanie 14. (1 p.)
lle wynosi liczba (101110), w systemie dziesietnym?

Odpowiedz:

Zadanie 15. (1 p.)

Ktdry rodzaj grafiki wykorzystuje siatke odpowiednio pokolorowanych pikseli?
A. Grafika rastrowa.

B. Grafika wektorowa.

C. Grafika 3D.

D. Grafika rastrowa oraz grafika wektorowa.

Zadanie 16. (1 p.)
Bez konwertowania wartosci do systemu dziesietnego okresl co wiemy o liczbie:

(10100111110100101010111001010000),?
A. Liczba jest parzysta.

B. Liczba jest nieparzysta.

C. Liczba jest rzeczywista.

D. Liczba jest ujemna.
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Zadanie 17. (1 p.)
Ile potrzebujemy bitdw w systemie dwdjkowym aby zakodowac liczbe dziesietng 38?
A. 5

B. 6
C. 7
D. 2

Zadanie 18. (1 p.)
lle wynosi liczba 34 w systemie dwdjkowym?

Odpowiedz:

Zadanie 19. (1 p.)

Arkusz kalkulacyjny i edytor tekstu to

A. oprogramowanie systemu operacyjnego.

B. oprogramowanie do sporzgdzania kopii zapasowych.
C. oprogramowanie antywirusowe.

D. oprogramowanie uzytkowe.

Zadanie 20. (1 p.)
Portem nie jest

A. LPT.
B. COM.
C. USB.
D. UPS.

Zadanie 21. (1 p.)

Wskaz zdanie nieprawdziwe.

A. Najmniejszg jednostka arkusza kalkulacyjnego jest komorka.
B. Arkusz kalkulacyjny sktada sie z kartek.

C. Kazda komoédrka w arkuszu kalkulacyjnym ma swdj adres.

D. Do komorek arkusza kalkulacyjnego mozna wpisywac formuty.
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Zadanie 22. (1 p.)

D2 - J =B2*C2
A B C D
Nazwa Sztuki Cena za Wartosé

sztuke
2 [chleb 5 5 25
3 maslo 6
4 mleko 3 3

Wskaz zdanie prawdziwe dotyczgce powyzszego rysunku.

A. W komorce D2 zostat obliczony iloraz liczb znajdujgcych sie w komorkach C2 i B2.
B. W formule =B2*C2 zastosowano adresowanie wzgledne.

C. Do komorki D3 wpisano liczbe: 25.

D. Komdrka aktywng jest komorka D4.

Zadanie 23. (1 p.)

B2 - f |l s
A B C D

1 100.5 2[  #ARG!

2 |600.7 5/ #ARG!

Wskaz prawidtowe zdanie dotyczgce powyzszego rysunku.

A. Napisy w komoérkach C1 i C2 oznaczaja, ze do tych komédrek zostata wstawiona funkcja
ARG!

B. Napisy w komodrkach C1 i C2 oznaczajg komunikaty o wystgpieniu btedu, by¢ moze

spowodowanego tym, ze w komédrkach Al i A2 znajdujg sie dane tekstowe a nie

liczbowe.

Z rysunku mozna odczytaé, jakie formuty zostaty wpisane do komadrek C1i C2.

D. Komdrka aktywng jest komorka o adresie B1.

0

Zadanie 24. (1 p.)

A B C

2 HiHHHHHE

Symbol w komdrce B2 na powyzszym rysunku oznacza, ze

A. nalezy rozszerzy¢ kolumne B.

B. nalezy rozciggna¢ okno programu.

C. nalezy zwiekszyé wysoko$é wierszy numer 2.

D. liczba w komdrce B2 zostata zabezpieczone przed odczytem.

Zadanie 25. (1 p.)

Za pomocg jakiej formuty nie uda Ci sie zsumowac danych w komadrkach A1, A2, A3?
A. =SUMA(A1:A3)

B. =A1+A2+A3

C. =SUMA A1;A3

D. =SUMA(A1;A2;A3)
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Zadanie 26. (1 p.)
Jak wyglada zapis adresu bezwzglednego komérki A1 w Excelu?
A. Al
B. SAS1
C. AS1
D. SA1
Zadanie 27. (1 p.)
Standardowo, w nowo utworzonym arkuszu kalkulacyjnym znajduje sie
A. 5 arkuszy.
1 arkusz.

B
C. 3 arkusze.
D. 2 arkusze.

Zadanie 28. (1 p.)

Aby automatycznie wyliczy¢ dodatek stazowy (uzalezniony od ilosci przepracowanych lat)
nalezy zastosowac

A. funkcje logiczng JEZELI.

B. funkcje LICZ.PUSTE.

C. funkcje LICZ.JEZELI.

D. funkcje SUMA.JEZELI.

Zadanie 29. (1 p.)

Zakres komorek jest to sposéb adresowania komdrek odnoszacy sie do ich wiekszej ilosci
lezgcej w bloku, wierszu lub kolumnie i zapisany jest poprawnie w punkcie

A. OdAldoD6

B. Al1-C8

C. ALl:A8

D. A1;A8

Zadanie 30. (1 p.)

Jesli w komérce B1 znajdzie sie taki wpis =A1/A2, to komédrka ta wygeneruje wynik
A. zawsze poprawny.

B. poprawny, jesli Al nie bedzie zerem.

C. poprawny, jesli A2 nie bedzie zerem.

D. poprawny, jesli Al i A2 nie bedzie zerem.

Zadanie 31. (1 p.)

Dany jest algorytm w jezyku Scratch.

Co przedstawia zamieszczony algorytm?

A. Algorytm znajdowania najwiekszego wspdélnego dzielnika.

B. Algorytm znajdowania najmniejszego wspdlnego dzielnika.

C. Algorytm znajdowania najwiekszego wspdlnego dzielnika liczb a i pom podanych na
wejsciu.

D. Algorytm Eratostenesa.
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dy Kiiknielo

FZIET Poda) pierwszg liczbe BEwis =l

ustaw a « na odpowedZ

PEIOMETN Poda) druga liczbe N=ETE

ustaw b e na odpowledZ

powdarzaj az b - o

ustaw pome na a

ustaw a e na

ustaw b e na resztazdzielenla pom przez b

Zadanie 32. (1 p.)

Dany jest algorytm w jezyku Scratch. Co zwrdci zamieszczony algorytm gdy program wylosuje
nastepujace liczby 12369056 251 92 69?

Odpowiedz:
b=

kiedy kEknigio

ustaw b~ na o
usiaw ¢ v na o
udaw i v na o
usuft wysiko 2 fcby
poworz o razy
dodaj losuj kczbe od o do @ do lichy »

2
poworz 0 razy

jezeh element

ustaw bv na

jezzh element

zmien | v o°
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Zadanie 33. (1 p.)
Dany jest algorytm w jezyku Scratch. Jakg wartos¢ bedg mialy zmienne a i b
po 3 wykonaniach petli?

Odpowiedz:
a=

Zadanie 34. (1 p.)

Programista za pomocg Scratch’a losuje 10 liczb z zakresu od -10 do 10 i wsréd nich prébuje
znalez¢ najmniejszg. Jednak zastanawia sie, jaki operator musi postawi¢ w miejsce znaku
zapytania, aby to mu sie udato.

A >

B.
C. <
D

kiedy kliknigto

ustaw minimum » na o
powtérz @ razy
ustaw los = na losujliczbe od o do @

jezeli los minimum fo

ustaw minimum *+ na los

pokaz zmienng minimum v
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Zadanie 35. (1 p.)

kiedy kiknigto

zapyta) QuLELF4 13 | czekaj

ustaw a v na odpowiedZ

powtarzaj az

ustaw a v na

Co wypisze powyzszy algorytm dla zmiennej a = 645897?
Odpowiedz:

Zadanie 36. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch:

kiedy kiknigto
F2 Y ET Podaj liczbe RE%]

ustaw a * na odpowiedZ

FETONET] Podaj liczbe MEeLE]]

ustaw b v na odpowiedZ

powtorz b - 0 razy

ustaw aw~ na a +
jezel reszta z dzielenia

ustaw a - na

powiedz a pr:e:°sehund

Jakg wartos¢ bedzie miata zmienna a w wyniku wykonania powyzszego algorytmu dla
nastepujacych wartosci poczatkowych zmiennych:

a=10
b=5
Odpowiedz:
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Zadanie 37. (1 p.)

Ktéry z ponizszych programdéw w jezyku Scratch narysuje powyzszy rysunek?

A. C.

/ wyczysc wszystko

powtorz o razy

/7 wyczySCwszystko

przesun o @ krokow

obro¢ C* o @ stopni
54

przesun o @ krokOw

obré¢ C o @ stopni
37

przesun o e krokow

obro¢ C o G stopni
5 4

przesun o @ krokow

obr6¢ C o @ stopni
>

/ wyczy$c wszystko / wyczy§¢ wszystko

powtorz ° razy
przesuf o @ krokow

obro¢ C* o @ stopni
57

przesuf o @ krokow
obro¢ C o @ stopni

powtorz o razy
przesun o @ krokow
obro¢ C* o @ stopni

przesun o @ krokow
obro¢ C o e stopni
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Zadanie 38. (1 p.)
Dany jest algorytm w jezyku Scratch.

kiedy Kiknieto

P ET Podaj pierwsza liczbe BE=22 ¢
ustaw a v na odpowied?

FETOY R Poda) druga kczbe B2+
ustaw b v na odpowiedZ

powdarzaj az a o

ustaw av na reszlazdzielenia a przez

Co zwrdci zamieszczony algorytm dla liczby a=12ib = 36?

Odpowiedz:

Zadanie 39. (1 p.)
Dany jest algorytm w jezyku Scratch.

kiedy Kliknisto

ustaw wynik + na o
ustaw a > na o
powlarzaj az a = @
ezeli reszia z dzielenia a  przez o = o to

ustaw wynik * na wynik + a

ustaw a +* na

powiedz wynik przez o sekund

Zaznacz jedng prawidtowg odpowiedz. Powyzszy algorytm

A. liczy sume wszystkich liczb dwucyfrowych

B. zwraca warto$¢ zmiennej wynik réwng 145.

C. liczy sume wszystkich liczb dwucyfrowych z ostatnig cyfrg 5 lub 0.
D. liczy sume wszystkich liczb dwucyfrowych z ostatnig cyfrg 5i 0.
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Zadanie 40. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch:

kiedy kiknigto
zapylaj QuCIETL - i czekaj

ustaw a v na odpowiedz

ustaw b na o
powtorz 0 razy

ezel reszia z dzielenia

usiaw b~ na

W przeciwnym razie
jezel reszlazdzielenia a przez e B o ]

ustaw b v

powiedz b pr:ezosekund

Jakg wartos¢ bedzie miata zmienna b w wyniku wykonania powyzszego algorytmu dla
wartosci poczatkowej zmiennej a réwnej 100?

Odpowiedz:
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